
Az adófizetés 
lómorál velejárói egymásnak és az adó- 

! ésnek egyenesen alapja az adómorál, 

nem egyéb, mint annak a tudata, hogy 

e geket a köz érdekében az állam minden 

rának együttesen és arányosan kell fi- 

a e. Az állami intézmények egyformán ál- 

k rendelkezésére mindenkinek, az állam 

tédelmét minden polgár egyenlő mérték- 

élvezi, tehát természetes, hogy azokat a 

eket, melyek az állam müködésének biz- 

ásápól keletkeznek, valamennyi állam- 

e árnak egyformán viselni kell. Az 

nlő teherviselés akkor lesz igazságos, 

rányos, vagyis mindenki vagyonához, 

nugi lehetőségéhez, jövedelméhez mérten 

ia közterhekhez való hozzájárulását. 
ahol ez az igazságos megoszlása a köz- 

rviselésnek megvan, kifejlődik az adó- 

áli is. Nálunk ez az adómorál a háboru- 

ú években sulyoes csorbát szenvedett, 

csak azért, mert a konjunkturára és 

fól-holnapra való meggazdagodás lehető- 

re beállitott mentalitás az erkölcsöket 
lában labilisabbá és lazábbá tette, ha- 
mert a viszonyok stabilitásának hiánya 

s nem volt meg az az egységes és 

eti ezetes irányvonal a pénzügyi politi- 

an, amely minden jó gazdálkodásnak 

ja. A sokszor sulyos feltételek mellett 

ott külföldi kölcsönök, a tulméretezett 

vetés, a tisztviselői státus tervsze- 
1 tuldimmenzionálása, bizonyos rigoro- 

elvek mellőzése és sok kisebb-nagyobb 

fdiozzájárultak a kapkodó rendszernek 

gurálásához, amely az utóbbi években 

lakapott. Az adójövedelmek megállapi- 

nál a realitást nélkülöző költségvetés 

adatai voltak a mérvadók és nem az 

mpolgárok teherviselési képessége. A 

szteriumban megállapitották, hogy eny- 

ekintet nélkül arra, hogy a lakosság 

idóan csökkenő tendenciát mutató kere- 

A Bánság lakossága különösen sokat 

edett ettől a rendszertől, mert Buka- 

már csak a romjai voltak meg. Az 

ja jatságos és arányos adómegállapitás hiá- 

után maga után vonta az adómorál 
meyi ét is ugy, hogy az adófizetést több- 

e r nem természetes kötelességnek, 

Jem sulyos tehernek és nyügnek érezték 
mberek és ez alól kibujni igyekeztek. 

emelte az adóerkölcsöt. Ezért most 

ással és nnel tekintünk a 

i azt egyszerübbé, gyorsabbá és 

á tegyék. Meg kell kimélni a közön- 

sok felesleges zaklatástól. A 

tosabb elv legyen azonban, hogy a 

kat a bevételi lehetőségekkel össz- 

a hozzák és szüntessék meg azt a 

len állapotot, amely szerint egy tul- 

ett költségvetést készitettek és en- 

nyai szerint vetették ki az adót. Ha 

v érvényesitése mellett az igazságos- 

yenlőség és arányosság lesznek a 
ló szempontok az adópolitikában, ak- 

magától megteremtődik az adófizetés 

n szolid és biztos bázisa is: az adó- 
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botránytól, amelynek fészke Bayon- 

ne város volt és amely botrány nem- 

csak Franciaországra terjed ki, hanem 

elhuzódik külföldre is. A bayonnei Cre- 
dit Municipal, a Városi Takarékintézet 

bukása pattantotta ki ezt a nagy szél- 
hámosságot. A botrány főhőse Sta- 

viszky Sándor lengyel származásu 
penzember, aki a bayonnei Városi Taka- 

rékintézet révén sok száz millióra menő 
kárt okozott a francia betéteseknek. 

Staviszky hamis kötvényekkel operált és 

nem elégedett meg azzal, hogy ezeket 

"ranciaországban helyezze el, hanem 

Olaszországban is eladott ezekből tizen- 
négy millió lira értékben. 

Megkárositotta azonban Sta- 
viszky a magyar optánsokat is, 

akiket nagy összegek erejéig 

becsapott, azonkivül üzleti ösz- 

szeköttetésben állott romániai 

nagy kötvényhan 
letartóztatás pill 

Franciaország visszhangzik attól a 
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éuróna tegnagyott. szélhámosának bukása 

cégekkel is és ezeket valószinü- 
leg szintén megkárositotta. 

A botrány hullámai magasrangu sze- 

mélyekig csapnak fel. Bele van abba ke- 

verve Dalimier gyarmatügyi minisz- 

ter is, akit Chautemps miniszterel- 

nök felszólitott, hogy erre való tekintet- 

tel adja be a lemondását. A miniszter 

azonban kijelentette, hogy őt semmiféle 
vád nem érheti. Személye távol áll Sta- 
viszky üzleteitől. Chautemps még nem 
határozott további magatartására vo- 
natkozólag, nem lehetetlen azonban, 

hogy beadja az egész kormány lemon- 
dását. 

Ebben az esetben megbizást 

kapna ujabb kormányalakitás- 

ra, amelyből azonban Dalimier 

már kimaradna. 

Lehetséges, hogy etekintetben ma tör- 
ténik a döntés. 

A miniszternek jó barátia volt 
rendőrfőnök pedig nála vacsorázott 

Kompromittálva van ebben az ügyben 

a kormány egy másik tagja is. De 
Monzie közoktatásügyi miniszterről 
van szó, akinek hatáskörébe a szinházak 
ügye tartozik. Staviszky ugyanis Páris- 

ban szinházat is tartott fenn és ezen az 
alapon benső barátságba került a kul- 
tuszminiszterrel. Ezt a barátságot az- 
után arra használta fel, hogy magának 

De Monzie által a kormánynál különböző 
engedményeket járasson ki. Chiappe 
párisi rendőrfőnök valószinüleg szintén 
belebukik a Staviszky-ügybe. A rendőr- 
tőnök, aki a karácsonvi ünnepekre Flo- 

rencbe utazott a feleségével, igen jó ba- 
rátságban állott Staviszkyvel és eluta- 
zása előtt vendégségben is volt nála. 

Ezenkivül Staviszkynak a rend- 

őrségtől Chiappe aláirásával 

igazolványa volt, amely szerint 

tagja a rendőrségnek és joga 

van letartóztatásokat eszközölni. 

Valószinü, hogy ezzel kapcsolatosan a 
párisi rendőrség nagymérvü átszervezé- 
sére kerül a sor és a rendőrséget államo- 
sitani is fogják. 

A nyomozás során tegnap Bayonne- 
ban letartóztatták Garrat képviselőt, 
aki egyben a város polgármestere is volt 

és mint ilyen befolyást gyakorolt a Vá- 

rosi Hitelintézet ügyvezetésére. Garrat 
ellen sikkasztás, okirathamisitás és köz- 

pénzek hütlen kezelése miatt indul meg 
az eljárás. Amikor Bayonneban köztu- 
domásuvá vált a letartóztatás, a lakos- 

ság köreiben nagy izgalom támadt, az 
utcákon a károsultak örömüknek adtak 
kifejezését, hogy most már végre ko- 

molyan kezdődik meg a tisztogatás 
munkája. Amikor Tissier, a bank ve- 
zérigazgatója, akit már napok előtt tar- 
tóztattak le, a polgármester letartózta- 
tásáról értesült, igy kiáltott fel: 

- Hála Istennek, nem leszek 
egyedül a börtönben. 

Letartóztatták a panamista feleségéet 
aki 15 bőrönddel akart megszökni 

A párisi rendőrség megállapitotta, hogy 
Staviszky felesége nem szökött meg Pá- 
risból, mint azt még két nappal előbb 
hitték. Sikerült megállapitani, hogy a 
lakásáról eltávozott és álnéven más la- 
kást bérelt. A rendőrség azonban nyo- 
mába jutott és letartóztatta az asszonyt. 
A lakásán tizenöt óriási bőröndőt talál- 
tak, amelyek tele voltak árókébbrál 
drágább ruhákkal. 

Az asztaltiókjában negyvenezer 

frank volt, amelyről azt állitja, 
hogy az saját tulajdona és ah- 
hoz a férjének semmi köze. 

Allitja, hogy annak idején abban álla- 
podtak meg férdével, hogy vagyonukat 
külön kezeik. 

Az a kár, melyet Staviszky manipu- 

lációi okoztak, szinte felbecsülhetetlen. 

A kötvényhamisitások által óriási káro- 
kat szenvedtek a biztositó társaságok is, 
amelyek elhatározták, hogy beperelik dásához nincsen remény,. 

tite magát a detektivek előtt 
iisitó panamista 
anatában 

ugy Bayonne városát, mint pedig az álla- 
mot. Bonnet pénzügyminiszter ki- 
jelentette, hogy az állam nem tartozik 

semmiféle kártéritéssel, azonban a kor- 

mány erkölcsi okokból mégis nyujt kár- 
téritést és 

erre a célra ötszáz millió frank 

külön rendkivüli hitelt vesz 

igénybe. 

Bizonyosra veszik, hogy a kamara 

legközelebbi ülésén óriási támadásokban 
lesz a kormánynak része a Staviszky- 
ügyből kifolyólag. Eddig már hét inter- 
pellációt jelentettek be. Nincsen kizár- 
va, hogy az ellenzék ebből az ügyből ki- 
folyólag bizalmatlansági inditványt tesz 
a kormány ellen és 

amennyiben a többség ezt meg- 
szavazza, akkor a Chautemps- 

kormánynak távoznia kell a 
helyéről. 

A vizsgálat mindent elkövetett, hogy 
a szökevény Staviszky nyomára jus- 
son. Már tegnap délelőtt sikerült is meg- 
állapitani, hogy Staviszky nem szökött 
külföldre, hanem Franciaországban buj- 

dosik. Megerősitette ezt a feltevést az, 
hogy Staviszky tegnap reggel egyik bi- 

zalmasa által megüzentette Chautemps 

miniszterelnöknek, hogy önként hajlan- 
dó jelentkezni, ha nem lesz bántódása és 
igyekezni fog a dolgokat rendbehozni. 

Megüzente azt is, hogy egy 
névsor van a birtokában, ame- 
lyen száznyolcvan előkelő sze- 

mélyiségnek a neve szerepel és 

valamennyien kompromittálva 

vannak ebben az ügyben. 

Chautemps kijelentette, hogy ilyen üze- 
netre nincsen válasza, legfeljebb az, 
hogy a nyomozó hatóságokat még szigo- 
rubb eljárásra utasitja. 

A fezőrkirály nyomában 
Tegnap délután azután szenzációs for- 

dulat állott be. A hatóságoknak tudomá- 
sára jutott, hogy Staviszky a Mont 

Blanc alján levő Chamonix városká- 
ban rejtőzik. Azonnal telefoni összeköt- 
tetésbe léptek a chamonixi rendőrség- 
gel, amelyet utasitottak a csaló elfoga- 

tására. Staviszky Chamonixban egy 
villában lakott, amelyet egyik eét 
bérelt a számára. ; 

Amikor a rendőrség emberei 

benyitottak abba a szobába,. 
amelyben Staviszky tartózko- 
dott, ez abban a pillanatban : re- 
volvert rántott és főbelőtte 

magát. 

Nem halt meg azonnal, azol 

lése olyan sulyos, hogy él. 



2. OLDAL 

Nemzetközi ellenőrzés mellett megengedik 
Németországnak a további fegyverkezést 
A londoni Morningpost foglalko- 

zik azokkal a tárgyalásokkal, amelyek 
Rómában Mussolini és Simon 
angol külügyminiszter között folytak. A 
lap szerint a tárgyalások során a követ- 
kező pontokba foglalt eredményre jutot- 
tak: 

1. Olaszország egyetért Angliával ab- 
ban, hogy a leszerelés sürgősebb, mint a 

Népszövetség reformja. 
2. A két állam elismeri, hogy 

Németországnak meg kell en- 
gedni a fegyverkezés emelését, 
hogy aztán az általános korlá- 

tozás elfogadható legyen. 

3. Anglia hozzájárul Olaszország ja- 
vaslatához, amelynek értelmében a le- 

hetetlen követeléseket - ilyen Francia- 

ország javaslata egy nemzetközi légi 
rendőrség felállitására és Németország- 
PesELEEEsEEDEEEsYEG 

A meggyilkolt és leldatabolt hentesmester vécves 
jejét is megtalálták egy gödövben egy alsókat 

és lábszár mellett 
A felesége által meggyilkolt és felda- 

rabolt Bognár István alagi hentes- 

mester ügyében az alagi csendőrség, va- 
lamint a budapesti rendőrség folytatja 
a vizsgálatot. Bognárné, aki a pestvidéki 
ügyészség fogházában van, eddig min- 
dig azt állitotta, hogy férjének levágott 
fejét Dunakeszi mellett a Dunába 

dobta és a helyet is regmutatta, ahol 
ezt állitólag megcselekedte. Mivel azon- 

ban eddig már Bognárné több állitásáról 
beigazolódott, hogy azok hazugságok és 
csak a vizsgálat félrevezetésére valók, a 
nyomozó hatóságok nem hitték el Bog- 

nmnárné állitását és tovább kutattak a 

hiányzó fej után. 
A vasárnapra virradó éjszaka A lsó- 

göd vasuti állomáson Horváth Ger- 
gely jegykiadó az állomás kertjében a 
félreeső helyen a gödörből egy kezet lá- 
tott kinyulni. 

Azonnal az alagi csendőrségre 

rohant, ahonnan négy csendőr 

ment ki a helyszinre. A csend- 
őrök azután hamarosan meg- 

találtak egy alsókart, egy alsó 

lábszárat, végül pedig egy el- 

torzult, nyitott szemü véres 
emberi fej került elő. 

Másnap reggel a csendőrök a fejet meg- 

mutatták Bognár István több ismerősé- 
nek, akik minden kétséget kizárólag fel- 
ismerték, hogy a levágott fej Bognár 
István alagi hentesmester feje. 
A fejet Bankó Emil dr. orvos is 

megvizsgálta és megállapitotta, hogy a 
fején lövési seb van. A golyó a bal ha- 

lántékán hatolt be a fejbe. A feltevés az, 
hogy Bognár Istvánt fekvő helyzetben 

e a lövés. Minthogy azonban a fe- 

en három sebet is találtak, amelyek fej- 

szétől származnak, arra következtetnek, 
hogy Bognár Istvánné a férjét álmában 
előbb a fejszével akarta meggyilkolni. 

Valószinü, hogy az erős szerve- 

zetü ember a fejszecsapásokra 

felébredt, védekezni akart és az 
asszony akkor illesztette fejé- 
hez a revolvert és sütötte azt 

el. 

u teszetelési javastat készül 

hak követelése hadi erejének háromszáz- 
ezer emberre való felemelésére - el kell 
ejteni. Mindkét állam hozzájárul, hogy 
Németország hadserege kétszázezer em- 

berből álljon. 

Mussolini elhatározta, hogy leszerelési 
azonban 

előbb meg akarja hozzá nyerni Anglia 
tervét előterjeszti Genfben, 

hozzájárulását. 
ADailyHeraldarról tud, hogy 

Franciaország titkos tárgyalá- 
sokat folytat Szovjetoroszor- 
szággal aziránt, hogy a szovjet 

lépjen be a Népszövetségbe. 
Szovjetoroszország azonban előbb be 
akarja várni a leszerelési konferencia 

sorsát és csak azután dönt arról, hogy 
a Népszövetségbe belép-e vagy sem. 

Párisi jelentés szerint az olasz kor- 
raány legközelebb uj leszerelési javasla- 

........... 

Megvan a magyarázata annak is, hogy 

miért akarta az asszony előbb fejszével 
meggyilkolni a férjét. Bizonyosan ugy 
gondolta, hogy csak a legvégső esetben 

használja a revolvert, mert könnyen 

megtörténhetik, hogy esetleg a szomszé- 
dok meg találják hallani a dörrenést. 
eege 

tot terjeszt a hatalmak elé. Ennek pont- 
jaira vonatkozólag Mussolini előzetesen 
igyekszik megállapodni Angliával. Lon- 
doni tudósitás arról is tud, hogy Anglia 
és Olaszország megegyeztek arra vo- 
natkozólag, hogy 

Németországnak nemzetközi 
ellenőrzés mellett megengedik 

a további fegyverkezést. 

Természetes, hogy Franciaország ezt 

nem nézi nagy nyugalommal és elhatá- 
rozta, hogy ezzel szemben különböző 
védelmi intézkedéseket tesz. 
Macdonald angol miniszterelnök, 

aki vidéki birtokán tartózkodott, vissza- 

tért Londonba és tegnap délelőtt hosz- 
szas megbeszélést folytatott Simon kül- 

ügyminiszterrel. A külügyminiszter ez 

alkalommal részletesen számolt be a 

Mussolinivel folytatott tárgyalásokról. 

Az atagi hitvesgyilkasság 

Érdekes, hogy az asszony, amikor kö- 

zölték vele, hogy a férje fejét megtalál- 
ták, kijelentette, hogy az nem lehet 

Bognár István feje. Most is ragaszkodik 
hozzá, hogy a fejet valóban a Dunába 
dobta. Ma délelőtt megmutatják a 

gott fejet Bognárnénak. 
........... 

Feloszlatják Ausztriában 
az összes politikai pártokat 
Dollfuss osztrák kancellár elhatároz- 

ta, hogy Ausztria területén az összes po- 

litikai pártokat feloszlatja. Január közepén 

megtörténik a szociáldemokrata párt felosz- 

latása. A keresztényszocialista párt formai- 

lag kimondja feloszlatását és beleolvad a 

hazafias frontba. Ezt követi majd a többi 

még meglevő pártok feloszlatása. 

Ausztriában különben szombaton és va- 

sárnap különböző városokban ujabb nemzeti 

szocialista tüntetésekre került a sor. Bécs- 
esetesesese-eseseeLe eesseseg 

ben több autó jelent meg, amelyekhez régi 

gépkocsik voltak kapcsolva. Ezeket az ócska 

kocsikat a Belváros különböző utcáin lekap- 

csolták és aztán a vontató autók tovább ro- 

bogtak. A régi autókból pár perc mulva tü- 

zijáték tört az ég felé. A tüzijáték figurái 

csupa horogkereszteket mutattak. Az egyik 

ilyen kocsi felrobbant és a keletkezett tüz 

elpusztitotta azt a jó autót is, amelyhez kap- 

csolva volt. 

Nyakkendőjére felakasztotta magát 
egy gyujtogató 

Bukarestben a legutóbbi időben egy- 
mást érték a tüzesetek. Megfigyelték, 

konfekciós üzletek- 
ben támadt a tüz és megállapitották, 
hogy a fővárosban gyujtogató banda 
müködik, amely anyagi érdekekből csi- 
nálja a tüzeket. A banda vezetője 
Scharp Aurél bukaresti kereskedő, 

akinek Alba néven van nagy konfekciós 

hogy legtöbbnyira 

nagykereskedő 
üzlete. A tüz rendszerint olyan kereske- 
désekben ütött ki, amelyekben az Alba- 
cég érdekelve volt. Scharp Aurélt a 

rendőrség őrizetbe vette. Tegnapra ter- 
vezték kihallgatását, amelyre azonban 
már nem kerülhetett a sor. Scharp a 

fogházban a nyakkendőjére felakasztot- 
ta maga. és mire tettét észrevették, már 

balott volt. 
egesesseesessesoDeessesessoese egeseseeeseeseLeeseseLseecLeee 

feljesen átszervezik a szigurancát 
a szinajai véres merénylet hatása alati 
A kormány a D u ca ellen elkövetett gyil- 

kos merénylettel kapcsolatosan elhatározta, 

hogy a szigurancát teljesen átszervezi. Em- 

lékezetes, hogy Duca merénylői órákon ke- 

resztül tartózkodtak Szinajában, ott leske- 

lődtek a pályaudvaron is anélkül, hogy a 
sziguranca észrevette volna őket. 

Con tantinescu Nicolae, 
gyilke. 

Duca 
valamint két büntársa a vacarestii 

fogházban vannak. Kihallgatásuk már meg- 

kezdődött. Megismételték előbbi kijelenté- 

seiket, amely szerint ők maguk határozták 

el a merényletet és arról nem volt senkinek 

sem előzetes tudomása. Arra vonatkozólag 

még nem történt döntés, hogy a merénylők 

a hadbiróság vagy pedig polgári biróság elé 
kerülnek-e. A vizsgálat során kihallgatták 

Jonesc Naet, a uvantul és Crai- 

Kapható minden gyégysze 

Kétségtelenül az alant 

mertetett orvosság. Ez 

szerencsés vegyi össz 

telü gyógyszer, amelye 

használata után az ide 

fájdalmak nagyon ri 

időn belül enyhülnek, 

teljesen el is múln 
Ez a gyógyszer a töbl 

eltérően amelyek a 
/ 

/ 
madja meg. Azoknak. a 

nek főfájasuk, vagy bár 

más ideges fájdalmuk 

azt tanacsoljuk, hogy 

landóan maguknál leg 

nek ártanak, a sze 

egyetlen részét sem 

és drogériában 

ieNichifort, a Calendarm főszeris 

tőjét. Kihallgatták ezenkivül Canta 
zino-Granicerunyugalmazott 

kot is. Ezeket legközelebb szembesiteni 
ják a merénylőkkel. 

Pimen moldvai metropolita, am 

ról értesült, hogy vasgárdista üzelmek 1: 

egyházmegyéjének több lelkészét is 

tóztatták, ezeket mondotta: 

- En figyelmeztettem lelkészeimet, 

az erőszakos elgondolásoktól tartózk! 

nak. Ha nem hallgattak rám, bünösök ( 

veszik büntetésüket. Én megtettem kö 

ségemet és mint jó apa, óvtam őket a 

től és a bajtól. 

Brailában tegnap ujabb vasgá 

letartóztatás történt. Letartóztatták I 

ba uer villanygyári igazgatót és Mi 

Jon jómódu kereskedő fiát. Mindk! 

élénk részt vettek a vasgárdista mozgal 

ban. 

A temesvári biróságok uj tai 
beosztása. Megnyilt az uj törvénykezé 

és ebből az alkalomból ugy a temesvár 
lőtáblánál, mint a törvényszéknél sor ki 
az uj tanácsoknak sorshuzás utján 
szeállitására. A táblai tanácsok kisors ag 
teljes ülés keretében történt meg, am 
Marta Sándor dr. táblai főelnök elné 

Az itélőtáblánál ebben az esztendőben 
rom tanács müködik, ezenkivül van mé 
vádtanács, a kiskoruak felebbezését i 
tanács és a fegyelmi tanács, amelyne 
ta Sándor dr. táblai főelnök az elnöke. 

mesvári törvényszéken A t hanasiu 

lós törvényszéki elnök és Stefan K 

irodaigazgató jelenlétében állitották 

az uj tanácsokat. A törvényszéknél 
az esztendőben három büntető taná 

kereskedelmi tanács fog müködni, mi. 
biró Vadász Béla dr. lett. A t V 

keretében müködik az árvaszél 
Tegnap nyitották meg az uj törvén 

évet a temesvári hadbiróságnál is 

Balsianu alezredes, katonai főügyé: 

tézett rövid beszédet az egybegyül 

birákhoz és ügyészekhez. 



tulescu - miként jelentettük 

énteken este megérkezett Bukarest- 

Is a király vasárnap két órás kihall- 

Ason fogadta. Titulescu közben ta- 

kozott Tataresecu miniszterel- 
kel is. Mindazonáltal még mindig 
dőlt el az, ii Titulescu az uj 

agy sem. X kormányhoz közelálló 
uk azt irják, hogy a liberális körök 

zódó optimizmussal tekintenek Ti- 

cu elhatározása elé és bizonyosra 

ik, hogy Titulescu belép az uj kor- 
yba és továbbra is megtartja a kül- 

tárcát. 
utarescu miniszterelnök különben 

Temesvárott ismert Kugler-csa- 
man tragikus öngyilkosság történt. A 

ád egyik tagja, a harmincöt éves 

Wgler Irén széngázzal megmérgezte 

k toyé át és meghalt. Néhai Kugler Henrik, 
lághirü budapesti cukrász halála 

vleii felesége és négy leánya Temesvár- 

öztek, ahol a leányok kenyérke- 
I et tán néztek. Edesanyjuk elvesz- 

után a négy testvér továbbra is 
ütt maradt és amikor egyikük férj- 
ment, a gyárvárosi Strada Virtutiin 
vtelen-utca) családi házat béreltek 

együtt laktak. A testvérek közül 
ly vezette a háztartást, Kugler 

a, Somolik Töhötöm röntgen- 

nikus felesége az alapitványi pénz- 

tisztviselőnője, Kugler A d a pedig 
elyves Vilmos dr. ügyvéd tisztviselő- 

mig az öngyilkos Kugler Irén 

yüvarrással kereste meg kenyerét. 
izkereszt napján Somolik Töhötöm- 

férjével és Ada testvérével a ka- 
besi hegyekbe rándult sielni, mig 

/ és Irén Temesvárott maradtak. 
baton a testvérpár Somolik Töhö- 

ra pontosan visszatér. 
er Elly a délutánt is Somolik Ká- 
nktisztviselő családjánál töltötte. 
este lett, de Kugler Irén nem 

t a mehalai ismerősöknél fogja el- 
ni, ő is visszatért a Somolik-család- 
Vasárnap délelőtt ujból elment a 
la Virtutiin levő házba, de a lakást 
mindig zárva találta. Amint bete- 

az előszobába, észrevette, hogy 
hőcipői bent vannak, tehát Kug- 

Irénnek is a lakásban kell lenni. Erre 
ázmester segitségével betörték az aj- 
s a lakásba hatoltak. 

A fürdőszobában a padlóra le- 
eritett takarón feküdt Kugler 

holtan, mellette pedig két 
amuládikóban faszén elham- 
vadt maradványai voltak. 
erencsétlen teremtés széngázzal 
érgezte magát és amikor tettét fel- 

A külügyminisztezsi szél tetültése 

litulescu és Tatarescu 
kihallgatáson a királynál 

tegnap ujból Szinajában kihallgatáson 

volt Károly királynál. Beavatott kö- 

rök szerint ez a kihallgatás összefüggés- 
ben állott Titulescu miniszterségével. 

Politikai körökben ugy tudják, hogy Ti- 

tulescu a külügyi tárca megtartását bi- 
zonyos feltételekhez kötötte. Hogy mi- 

ben állanak ezek a feltételek, azt termé- 

szetesen egyelőre nem lehet tudni. Tata- 

rescu tegnap délután ujabb megbeszé- 

lést tartott Titulescuval, majd utána a 
kormány tagjai miniszterközi tanácsko- 
zásra ültek össze. Ezen tárgyalták meg 
a Titulescu által közölt feltételeket. Va- 
lószinünek tartják, hogy a külügyi tárca 
üögyében a mai nap folyamán elhatározó 

mmmii medimérdezie magái eny ayárvárosi leány 
és a nővére talált reá a küzös lakásban holtan 

fedezték, már halott volt. 

Kugler Irén bucsulevelet nem hagyott 

hátra és igy tettének oka rejtély marad, 

azonban bizonyosra veszik, hogy gyó- 
gyithatatlan betegsége miatt határozta 
el magát végzetes tettére. A leány 

ugyanis sulyos asztmában szenvedett 

és egy-egy roham után hetekig feküdt. 
Betegsége miatt foglalkozását is el kel- 

lett hanyagolni és ez igen elkeseritette. 
Kugler Irén a fürdőszoba minden ré- 

sét ujságpapirral eltömte, még arra is 
volt gondja, hogy a fürdőkályha nyilá- 

sát is elzárja, nehogy a faszén által ke- 

döntés történik. 

Slavescu pénzügyminiszter teg- 
nap délben vette át ünnepélyesen a pénz- 
ügyminiszterium vezetését. Beszédében 
kijelentette, hogy folytatni kivánja a 
liberális párt hagyományos pénzügyi po- 
litikáját, amelyet összhangba kiván hoz- 
ni a lakosság érdekeivel. Felhivta a tiszt- 
viselőket, hogy őt munkájában becsüle- 

tesen támogassák. 
Constantinescu Mitica pénz- 

ügyi alminiszter szintén tegnap vette át 
hivatalának vezetését. Kijelentette, 

hogy nem hive a beszédnek, hanem tet- 

tekkel akarja majd szolgálni az orszá- 

letkezett gáz azon keresztül utat nyer- 

jen. 
Amikor ezzel elkészült, lefe- 

küdt a maga készitette ágyra 
és ott várta a halált. 

Az öngyilkosság mélyen megrendi- 
tette a testvéreket, akik közül Somolik 

Töhötömné a hir hallatára eszméletét 

vesztette és esés közben a lábát kifica- 
mitotta. A szerencsétlen sorsu leány 
holttestét a belvárosi temető kápolnájá- 
ban ravatalozták fel és ma, kedden dél- 

után három órakor helyezik örök nyu- 

galomra. 
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Halálos késszurás 
okozta a kötekedő természetű falusi kőműves- 

mester tragikus végét és a késelőt elfogták 

Őbessenyő temesi községben vé- 
res verekedés folyt le Malescu János 

ötvenegy éves kőmüvesmester és hara- 
gosai, Sofran Bona és fia, Sofran 

Ráfael között. Két nap előtt a községi 
korcsmában találkoztak a régi ellensé- 
gek, azonban ugy tettek, mintha észre 
sem vennék egymást. Békés iddogálás 
után elsőnek Malescu János hagyta el a 
vendéglőt és hazatért. Mintegy egy óra 

mulva a két Sofran is eltávozott és ha- 
zafelé indult. Utjuk elvezetett Malescu 
háza előtt. Amikor oda értek, a kerités 

sötétségéből felemelt kapával elébük ug- 
oResoE-EEELEG-snae 

rott Malescu, aki az öreg Sofranra tá- 

madt. Az egyik kapavágás fején találta 
az idős gazdát és vértől boritva össze- 
rogyott. Amikor ezt Sofran Ráfael látta, 

bicskát rántott és azt többször Malescu 
János testébe döfte. Az egyik szurás 
végzetes volt és Malescu János meghalt. 
Sofran Ráfael erre apja segitségére sie- 
tett, majd a csendőrségre mentek és 
előadták a véres verekedés lefolyását. A 
két Sofrant a csendőrség letartóztatta. 
NMalescu Jánost hirhedt verekedőnek is- 
merték és a lakosság valósággal rette- 
gett tőle. 
...... 

A bőnsáni miniszterium, visszaállitását 
a kérik a Hiberőlis képviselők a kormánytól 

A bánsági képviselők körében mozga- 
lom indult meg, amelynek célja a kor- 

mányt rábirni arra, hogy állitsa vissza a 
bánsági miniszteriumot, amelynek élére 
egy alminiszter kerülne. Ebben az ügy- 
ben a képviselők küldöttségileg keresték 

föl Tatarescu miniszterelnököt, aki 

előtt Cosma Aurél dr. ügyvéd képvi- 
selő, aki a liberális párt központi vá- 

lasztmányának is tagja, adta elő a ké- 
relmet. Rámutatott arra, hogy a Bánság 

kulturális és gazdasági érdekei kivánják 
a bánsági miniszterium visszaállitását. 
Azután Furlugean Oktavián volt 
prefektus, a liberális párt karasi tago- 
zatának vezetője beszélt és kérte a mi- 
niszterelnököt, hogy a bánsági miniszte- 

rium vezetésével Imbroane Avram 
dr. kultuszminiszteriumi államtitkárt, a 

párt temestorontáli tagozatának elnökét 

bizza meg. 

Tatarescu miniszterelnök hangoztatta, 

hogy átvette Duca miniszterelnök politi- 

kai végrendeletét és azt hüségesen telje- 

siteni kivánja. Ott folytatja a munkát, 
ahol azt elődjének a gyilkos merénylet 
folytán abba kellett hagynia. Hangsu- 
lyozta, hogy a Bánság közeláll szivéhez 

és hogy ezeket a kapcsolatokat még szo- 
rosabbá fogja temni. Ami a bánsági mi- 

niszteriumot illeti, ezt a kérdést beha- 

tóan tanulmányozza és azután hozza 

meg döntését. 

3. OLDAL 

A JÓ HASHAJT 
NAK A KÖVETKEZŐ 
TULAJDONSAGAI 
VANNAK: 

e 
e 
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A KOPROL különösen 

kitünik fenti három 

tulajdonsága által. Az 

emésztési zavarok első 
jeleinél használja tehát 
a sok ezerszeresen bevált 

KOPROL hashajtó 
csokoládét, amely vér- 
tisztitóként is hat. A 
gyors és biztos hatás 

kellemesen fogja meg- 
lepni. 
Utánzatokat - saját ér- 
dekében - utasitson ha- 
tározottan vissza. 

radikális és mégis enyhe 

hatásu, 

a szervezetre nem hat 

károsan, 

hosszas használatnal is 

állandó hatás. 

Minden garabon raita van a obrol név. 

A magyat iijuság 
uj vezetőséget válaszi 
A Magyar Párt ifjusági tagozata va- 

sárnap, január 14-én délelőtt a Magyar 
Házban tartja meg tisztujitó közgyülé- 
sét. Becsky István elnök, aki betöl- 
tötte harmincadik évét és az alapszabá- 
lyok értelmében megszünik az ifjusági 
tagozat tagja lenni, lemond mandátumá- 
ról. Az ifjusági tagozat legutóbbi vá- 
lasztmányi ülésén megejtette a jelölést 
az uj vezetőségre és titkos szavazással 
elnöknek Oberst Zoltán dr. ügyvédet, 

alelnököknek Steigüber Zoltán drt 
és Németh Jánost, főtitkárnak Weg- 

scheider Frigyest jelölte. Minden 

tagnak azonban joga van január 12-ig, 
péntek délig akár az ifjusági tagozat ve- 
zetőségénél, akár pedig a Magyar Párt 

bánsági tagozatának főtitkári hivatalá- 

ban más jelölést is beterjeszteni. Efölött 

a közgyülés dönt. 
.................. 

Hitéltek egy tanifól 
mert Duca haláláról kenyeletsériően 

nyilatkozott 
A temesvári törvényszék tegnap tár- 

gyalta Titihasan Tódor székesuti 
tanitó bünperét, akit a Marzescu- 

rendtörvény alapján büntett feldicsérése 
miatt vontak felelősségre. A vádirat sze- 
rint a tanitó január harmadikán a szé- 
kesuti pályaudvaron Constantin 
Annával, az állomásfőnök feleségével 

beszélgetett. Az állomásfőnök felesége 
beszélgetés közben közölte a tanitóval, 
hogy Duca miniszterelnököt meggyilkol- 

ták, mire a tanitó azt válaszolta, hogy 

jól tették. A tanitó cinikus felelete a 
székesuti lakosság körében nagy felhá- 

borodást keltett. A kijelentésről tudo- 

nyomozást inditott és letartóztatta 1ta- 
nitót. A törvényszék bünösnek találta 
Titihasan Tódort és tizenöt rapi elzárás- 

átváltoztatható ötszáz 

re itélte. 



előflzetés! arako 

nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3. 
negyedérre 8, félévre 15, egész évre 

a0 pengőt fizetnek 

Tele efon 
a-52, este 10 ra utaán 14- 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeiltung" nyomds 
nyomása 

Magyar fTestvérek! 
A Magyar Párt törvényhozói, mint a 

magyar nép választott képviselete, a 
kapott mandátumok alapján ujból fel- 
veszik a harcot a romániai törvényho- 
zásban a magyarság életérdekeinek vé- 

delméért. Népünk kemény választási 
küzdelemnek az árán jutott e képvise- 
lethez, éreznie és szenvednie kellett 

rendkivül sulyos módszereinek 

alkalmazását. A Magyar Párt választási 

eredményeit azonban nem sikerült meg- 
semmisiteni, sem eljelentékteleniteni, 

mert pártunk hivó szavára a magyar 

nép tömegei a zord hideg télben, alig 
járható utakon számtalan 

akadályain át is felvonultak, hogy bi- 

zonyságot tegyenek polgári öntudatos- 
ságukról, megingathatatlan kötelesség- 

tudásukról, elszédithetetlen józanságuk- 
ról, magyarságukhoz való törhetetlen 
ragaszkodásukról. 
Tagadhatatlanul szomoru tünete en- 

nek a választásnak, hogy néhol többen 
estek azok féktelen demogógiájának ál- 
dozataiul, akik a gazdaságilag tönkre 

jutottak kétségbeesett helyzetét kihasz- 
nálva, soha meg nem valósitható igére- 
tek felelőtlen jelszavaival indultak lélek- 

halászatra. Szomoru ezeknek a szeren- 

csétlen megszéditetteknek magatartása, 
akik e választási alkalommal elszakad- 

tak a magyar testvériség soraiból, de a 
bizton várható kijózanodásuk ki fogja 

jelölni számukra a megtérésnek az utját, 
mely a magyar egységbe vezet vissza. 

Ha a mandátumok számában igazta- 

lanul veszteség is ért, olyan nehéz vá- 
lasztási küzdelem megpróbáltatásait ál- 
lottuk ki becsülettel, hogy ujból megerő- 
södötteknek érezzük magunkat. 

A megtörhetetlennek mutatkozott 
magyar összetartás adja az erőt a to- 
vábbi tántorithatatlan magatartásunk- 
hoz. Hálás szivvel mondok köszönetet 
ezért hü magyar polgárságunknak, 
amelynek bizalma és kiállott szenvedései 
köteleznek arra, hogy - ha számban 
megfogyatkozva is - álljuk a harcot 
vendületlenül! 

Kolozsvár, 1934 január hó. 

Dr. gróf Bethlen György 
az Országos Magyar Párt elnöke. 

6-55 
akKatholikus 
Munkásszövetség 

telefonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszánímunkást 
azonnal közvetite- 
nek Önnek. 

junk munkát a dol- 
ozni akaróknak! 

- Megszurkálta az öccse. A mentők a 
kórházba szállitották Mátyás József ti- 
zenhét éves borbélysegédet, akit veszekedés 
közben öccse megszurkált. A Gyárvárosban 
lakó fiatalember a balkarján szenvedett sé- 
rüléseket. 
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126 özvegy és 194 árva 
siratja a halálbánya áldozatait 
Prágai jelentés szerint a duxi halálbá- 

nya áldozatai után százhuszonhat özvegy és 

százkilencvennégy gyermek maradt. A bá- 

nyatársaság minden gyermek részére ötezer 

cseh koronáról szóló takarékkönyvet adott. 

A pénzt azonban csak az illető gyermek 

nagykorusága napján lehet felvenni. Cseh- 

szlovákiában a bányaszerencsétlenség áldo- 
zatai számára kétmillió csehkorona gyült 

össze. A tizenhét teljesen megszenesedett 

hullát, amelyet sikerült kimenteni, tegnap 

délután temették óriási részvéttel. A még 

mindig égő bányába csak négy hét után fog- 

nak behatolni és akkor megkisérlik az ott- 

levő száznegyvenkét holttest megkeresését. 

A vizsgálóbiró a vezérigazgató után letar- 

tóztatta a bányatársaság két mérnökét és 

egész müszaki tanácsát. Beigazolódott, hogy 

a szerencsétlenség ezek hibájából követke- 

zett be. 
............................................ 

- Temesvár hódol Duca emlékének. A 
város ideiglenes bizottsága ma délután öt 

órakor ülést tart. A napirend előtt az ideig- 

lenes bizottság hódol a gyalázatos merény- 

letnek áldozatul esett néhai Duca Jon mi- 

niszterelnök emlékének. A megemlékező be- 

szédet Coman Agoston főpolgármester 
fogja mondani, aki méltatja Ducát mint ál- 

lamférfit és mint embert. A gyülésből kifo- 

lyólag táviratot intéznek Duca özvegyéhez, 

akinek tolmácsolják Temesvár város részvé- 
tét. A tárgysorozaton szerepel a város ujon- 

nan beépitett észeiben keletkezett huszon- 

egy utca elnevezése is. Ezek közül az egyi- 

ket Duca Jonról, egy másikat pedig az 1862- 

ben meggyilkolt Catargiu Barbu volt 

miniszterelnökről fogjaák elnevezni. Utcát 

kap ezenkivül Temesvárott Carp Péter a 

kiváló román politikus, továbbá több román 

iró, tudós és publicista is. 

Magyar sportesemények. Arosá- 

ban a budapesti Korcsolyázó Egylet jégko- 

rong csapata 5:1 arányban megverte az aro- 

sai csapatot. - A Maina melletti Frank- 

furtban vasárnap lesz a magyar-német válo- 

gatott futballmérkőzés. Nádasi szövet- 

ségi kapitány tizenöt futballistával utazik 

Frankfurtba és ugyanoda érkezik franciaor- 

szági turájáról a Bocskay is. Nádasi a ma- 

gával hozott és a Bocskay futballistáiból 

fogja a magyar válogatott csapatot össze- 

állitani. 

- iiniluenza, torokgyulladás, az orr 

és garat elnyálkásodása, a mandolák 

megbetegedése, valamint tüdőcsucshu- 
rut eseteén gondoskodjék arról, hogy 
gyomra és belei a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által több- 
ször és alaposan kitisztittassanak. Köz- 

korházak tőorvosai megállapitották, 
hogy a Ferenc József viz lázzal járó fer- 

tőző betegségeknél is a szenvedő embe- 
riségnek nagy szolgálatot tesz. 

A német bojkott. A Kohn és Fia 

cégből a Kohn azt mondja fiának: 

Te, Izidor, kifogyott ez a festék, 

rendelni kellene Németországból. 

A fiu elháritólag int a kezével: 

- Német árut nem veszek. 

- Mi az, hogy nem veszel, te szamár, 

szól rá az apja - igenis veszel német 

árut, csak nem fizetsz. 

- Kulturdélután a Rónácon. A rónáci 

Haladókör, amely két evtizednél hosszabb 

idő óta a Rónácon jelentős és kölcsönös 

megértést szolgáló kulturális munkásságot 

folytat, ebben az esztendőben a jövő vasár- 

nap, január 14-én délután négy órakor ren- 

dezi meg a Szeles-féle vendéglőben első 

kulturális délutánját. A Haladókör vezető- 

sége a kulturális délutánra kiváló szórakoz- 

tató és oktató müsort állitott össze. Belépti- 

dij nincsen, azonban az egyesület jótékony 

alapja javára szolgáló adományokat köszö- 

nettel fogadnak. 

- Hatvanhárom éves öngyilkos. Lovrin- 

ban Friedmann András hatvanhárom 
esztendős földmives felakasztotta magát. 
Tettének oka ismeretlen. 

- Előkészületek a Magyar Bálra. A Ma- 

gyar Nőegylet fáradhatatlanul dolgozó asz- 
szonyai a hagyományos Magyar Bál előké- 

szitésén buzgólkodnak. Ez a bál mindig ki- 

magasló eseménye volt Temesvár farsangi 

életének és hisszük, hogy idén is az lesz ez a 

mulatság. A Magyar Nőegylet bálja azért is 

megérdemli a legszélesebbkörü érdeklődést, 

mivel a jövedelmet teljes egészében kereset- 

képtelen szegény embereknek juttatják. A 
Magyar Bál pontos idejét a napokban közöl- 

jük és azt is, hogy melyik helyiségben lesz 

a mulatság. 

- Gátalja körorvosának bucsuztatása. 

Gátalján bensőséges ünnepség keretében bu- 

csuztatták Kardos Lajos dr. Gátalja ér- 

demes körorvosát, aki harminckét évi mükö- 

dés után nyugalomba vonul. A bucsuban- 

ketten nemcsak a gátaljai és környékbeli in- 

telligencia vett részt, hanem a gátaljai szol- 

gabiróság kereskedői, iparosai és orvosi ka- 

ra is, akik lelkes ünneplést rendeztek a ki- 

tünő orvosnak. Az első pohárköszöntőt 

Baba Péter főszolgabiró mondotta és a 

lakosság nevében mondott köszönetet Kar- 

dos Lajosnak önzetlen müködéséért. Rigó 

Sándor gátaljai főesperes, R a i c a Péter ro- 

mán lelkész, Pintér móricföldi plébános, 

Vértes dr. móricföldi körorvos beszédei 

után Mihailescu dr. a nyugalomba vo- 

nult Kardos dr. utóda a körorvosi állásban 

köszöntötte fel Kardos Lajost. Beszéltek 

ezenkivül még S c h ulz nyugalmazott tani- 

tó, P a pp Ferenc dr. és Thierjung Pé- 

ter tüzoltóparancsnok. Kardos Lajos dr. 

meghatottan válaszolt és biztositotta a meg- 

jelenteket, hogy ez az ünnepség lesz élete 

legszebb emléke. Kardos harminckét év 

előtt került Budapestről Gátaljára és mint 

magánorvos továbbra is folytatja ott orvosi 

gyakorlatát. 

lámpaernyő-nanirok 
nagy választékban 
engros árakon 

KULTURA 
papirkereskedésben 

eeét Józselváros, Hunyadi-ut 15 

- rTisztázta szerepét a bodegatulaj- 

donos. A betörőkirálynak nevezett Pet- 

rik János és bandájának tagjai már 

vizsgálati fogságban vannak és az ügy- 

gyel a vizsgálóbiró foglalkozik, aki 

Herczka Dezső volt bodegatulajdonos 

szerepét már tisztázta. Megállapitotta 

ugyanis, hogy a betörők csupán tizenöt- 

ezer leit adtak át megőrzés végett a 

volt bodegatulajdonosnak, mig az éksze- 

reket egy másik, eddig még ismeretlen 

emberre bizták. A pénz átvételét Hercz- 

ka Dezső is beismeri, de azzal védeke- 

zik, hogy nem tudta, milyen uton jutott 

Petrik a pénzhez. Herczka Dezső szabad- 

lábon védekezik a vád ellen. Tisztázásra 

vár azonban még Sunea György de- 

tektiv szerepe: 

jerlitz School 
A második évnegyedre uj tarilák. Kérje a B II., B III. és 

szeriákat. 

lei értékü ékszereket, Klein Nál 

a temesvári kereskec 
kamara épületében 

eeé 000.x 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai 
jelenti: Borus, valamivel enyhébi 

járás várható, némely helyen ha 
sal. Temesvárott tegnap reggel öt 

hideg volt, amely délben három f. 
enyhült. Egész nap borus volt. 
- Plank Frigyes nyugalomba ven 

Megirtuk, hogy Plank Frigyes rend 
miszárus harminchárom évi szolgálat 

nyugalomba vonul. Plank Frigyes, 

rom évtizeden keresztül sok érdeme 

zett nagyobb büntettek kideritésénél, 

ta hivatalát és elbucsuzott kartársaitó 
alkalommal Velici Koriolán a bi 

osztály főnöke és Coti Jonel rendő. 

szárus, aki Plank Frigyes teendőit ve 

mondottak szivélyes bucsuztató sza 

Azután a detektivtestület ezüst cigai 

tárcát nyujtottak át. 

- Uj bankigazgató Zsombolyán. 

náti Bankegyesület a zsombolyai fiók 

tésével az elhalt Teufel Péter iga 

helyébe Frauenhoffer Pétert, a nagyi: 

miklósi bankfiók eddigi vezetőjét nevez 

- A tehén pihenője a Lloyd-soron. 1 
embertömeg sereglett össze este a belv 

Lloyd-soron a volt báziási vágány k 

ben és leste, hogy mi történik azzal a te 

nel, amelyik a kocsiut kellős közepén ! 

küdt egy kis pihenőre. A csődület 

ugyanis egy jámbor tehén volt, amelyi 

öszvér makacsságával tartott ki ame 
hogy Gizellafalva és Szabadfalu közö 

mesvárott pihennie kell. Fokozta a ha 
kicsi borja remegő bőgése és a forg! 

rendőr enyhe káromkodása, amellyel ab 

galom zavartalanságát igyekezett bizton 
ni. A tehén azonban nem hagyta magál 

csak azért is másfélórás pihenőt tar 

amely után friss erővel folytatta utját. 

- Betörések nagyban. A temesi 
rendőrség csak a napokban tett 
matlanná két betörő bandát és 
egy ujabb kezdte meg a müködését 
betörők behatoltak Bogdan L 
belvárosi lakásába, ahonnan ruhane 
vittek el kétezer lei értékben. Be 
jártak BIa u Ignác kereskedő gyá 
rosi lakásában is és zsákmányuk 1 
lei értékü áru és 2000 lei készpénz 
Az Erzsébetvárosban két betörés 
tént. Bognár Erzsébet lakásából 

lakásából pedig 15.000 lei értékü 

reket és értéktárgyakat loptak el. 
rekeritésükre a rendőrség megindi 
a nyomozást. 
ocsesesesseesseessesseseee!eee 

Gtaiologus üzenet 
December. Kérjük a 40 leit bélye. 

vagy pénzben beküldeni. 

Mozi 
Mozik müsora: 

Kedd, január 9. 

Apolló-mozi: A levegő királyai. 

Capitol-mozi: Szivek melódiája. 

Forum-mozi: Amor pórázon. 
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- Farsang. Benne vagyunk már a 

farsangban, amely Vizkereszt napján 

kezdődött meg. Rövid idén a farsang. 

Mindössze harminckilene napig tart. 

Vagyis öt hétig és négy napig. Nem va- 

lami sok. De bánja a kő. Kinek van m
a 

kedve mulatni, dáridózni, táncoln
i, he- 

jehujázni? És főleg: kinek van pénze 

hozzá? Más esztendőkben a hét hetes 

farsang is kevés volt a sok bálnak, ma 

bizony az öt hét is sok. Más években 

iilyenkor a bálrendezőségek már r
égen 

lefoglalták a városban az öszes tánc
ter- 

meket nemcsak az összes szombatok
ra, 

vasárnapokra, hanem egy csomó hét- 

köznapra is. Ebben az esztendőben 
csak 

anaptár szerint van farsang, de a 
való- 

ságban már benne vagyunk a nagy- 

bőjtben. Fekete farsang lesz ez évben
, 

mulatság és bál alig lesz. Február 14-én 

nem is igen fogjuk észrevenni, hogy 

vége a farsangnak és itt a Hamvazó- 

szerda. Nem fogunk a farsangon duhaj- 

kodni és nem is igen lesz okunk, hogy 

hamuval meghintsük fejünket. 

Az uj karánsebesi püspök ellátogatott 

falujába. Lazarescu Vazul dr., akit 

lemrég választottak meg Karánsebes görög 

keleti püspökévé, ellátogatott szülőfalujába,
 

emesmegyei Zsadány községbe. A 

rezyfalvai vasuti állomáson Zsadány és 

rezyfalva községek nagy küldöttsége fo- 

ta. Üdvözlő beszédeket mondottak Vul- 

Péter zsadányi ortodok és Blasko- 

cs Béla dr. merczyfalvai római katolikus 

plébános. Hosszu kocsisor indult el azután 

Lazarescu püskökkel Zsadányba, ahol édes- 

ja és bátyja él. A községben nagy öröm- 

1 fogadták Zsadány szülöttjét. 

- sikkasztó állomásfőnök. Govora 

uti állomás főnöke 523.000 leit sikkasz- 

t. A sikkasztó állomásfőnök Turnszeve- 
n bujkált, ahol letartóztatták. 

A Magyar Nőegylet holnap, szerdán 
élután öt órakor rendes gyülést tart, kérik 

tagok szives megjelenését. 

luk 

- Rormantikus Habsburg-szerelem. Bécsi 

j entés szerint a Habsbunrg-családban 

közelebb ujabb házasságra van kilátás. 

absburg Antal főherceg öccse, Habs- 

urg Károly főherceg beleszeretett egy 

nyugatmagyarországi földbirtokos leányá- 

ba. A házasságot azonban nemcsak a Habs- 

burg-család ellenezte, hanem ellenezte azt a 

eány családja is, mivel a főherceg vagyon- 

alan. Most, hogy Habsburg Antal főherceg 

mill és Heana román hercegnő kisleányának ke- 

ztelője volt, M á ri a román anyakirálynő 

értesült erről a romantikus szeren-mről és 

rábeszélte a családot, hogy ne ellenezzék a 
iatalok boldogságát. A rébeszélésnek meg- 

jolt az eredménye és a házasság maár leg. 

b 

tha kezdő A Guadronal 
onban minden veszélyt elhárit. Vásá- 
jon még ma Guadronalt és naponta 

hány tablettát bevéve az visszaadja 
egészségét és megóva ugyanakkor a 

őző betegségektől is. 

A bolyai kedelmi és ipari 

ő most tartotta meg ötvenedik ren- 

es évi közgyülését, amelyen a tagok nagy 

zámban vettek részt. A közgyülésen 
hwarz József elnökölt, mig a külön- 

ző jelentéseket Reichrath Antal tit- 

olvasta fel. Elhatározták, hogy a kaszi- 

félévszázados jubileumát az ipartestület 

dre tervezett jubileumával együtt 

ják meg. Azután a tisztujitásra került a 

r. Elnök ismét Schwarz Józsetf lett, alel- 

k Fazekas Ernő, titkár Reichrath Antal, 

ndnok Merky György, könyvtáros Rind- 
Mátyás, számvizsgálók és ellenőrök 

ndenburg Henrik, Köstner János és Walk 

ajos lettek. A választmányba Hehn Péter, 
rich Nándor, Jankovits Tamás, Linden- 
er Lajos, Guint Lőrinc, Ruppaner Ist- 

chweiniger József, Schwarz Péter, 
rjung Péter, Wayana Miklós, Walk 

Wener József, Weber Mihály, Wenzel 

és Wilms Viktor kerültek. 

- Vasuti nyugdijas hirtelen halála. 
Rónácon tragikus hirtelenséggel halt 
meg Janovai Sándor ötvenhat éves 

vasuti nyugdijas. Janovai az uj nyug- 

dijkönyvecskéjét akarta tegnap kivál- 

tani, de csak a rónáci vasuti sorompóig 
jutott, ahol összeesett. A lakására szál- 

litották és rövid szenvedés után meg- 
halt. Halálát agyvérzés okozta. Janovai 
Sándor harminc éven keresztül, mint 

kocsivizsgáló állott a vasut szolgálatá- 

ban és az elmult év juniusában vonult 
nyugalomba. Hirtelen halála Rónácon 
igaz részvétet keltett. 

Karácsonyi meglepetés. Szervusz, 

Kohn. Hát te mivel lepted meg kará- 

csonykor a feleségedet? 

- Két dologgal. Karácsony első nap- 

ján egy ulánusfőhadnaggyal és kará- 

csony másodnapján egy propellerkapi- 

tánnyal. 

Beiktatta uj 

BACILUSOK 

veszélyeztetik -különösen járványok 

idején -egészségét. Védekezzék ezen 

koórokozók ellen Anacot pasztillák 

rendszeres használatával, amelyek 

Formaldehyd tartalmuk által - 

fertőtlenitik a szájüreget és a légző- 
Tubus Lei 37.- csövet. 

Dr. 

vezetőségét 
a belvárosi és gyárvárosi egyesült zsidó hitközsés 

diszközgyűlés keretében 
Az egyesült belvárosi és gyárvárosi 

zsidó hitközség vasárnap tartotta meg 

első közgyülését, amelyen beiktatták az 
uj vezetőséget és amelynek ez a körül- 
mény diszközgyülés jellegét adta. Az 
egyesült hitközség elnöke, Nyiri Jenő 
bankalelnök elnökölt, mellette foglaltak 

helyet az emelvényen J a k obi Kálmán 
dr, Pollacsek Armin dr. és Weisz 
Artur dr. alelnökök. 

Nyiri Jenő az elnökség nevében meg- 

köszönte az előlegezett bizalmat. Hang- 

sulyozta, hogy ez a közgyülés a hit- 

község történelmében rendkivüli fontos, 
mert ez bizonyitéka annak, hogy az 
akarat és szilárd elhatározás lehetővé 
teszi az egyesült munkát, amely értékes 
gyümölcsöket fog érlelni. 
Azután következtek a különböző üd- 

vözlések. A gyárvárosi zsidóság nevé- 
ben Berger Arnold nyugalmazott 

gyárigazgató, a belvárosi zsidóság ré- 
széről Ha jdu Frigyes dr., azután dr. 

Pollacsek Arminne a belvárosi 

zsidó nőegylet, Hübsch Dávidné a 

gyárvárosi zsidó nőegylet, dr. Róth 

Dezsőné a Wizo-egyesület, Vermes 

Ernő a Zsidó Nemzeti Szövetség jóki- 

vánságait tolmácsolta. Drechsler 

Miksa dr. főrabbi a zsidó testvériségnek 

azt a szép megnyilvánulását köszöntötte, 

amely ezen a közgyülésen mindenkit át- 

hat. Rosenthal Mór dr. a gyárvárosi 

zsidó hitközség utolsó elnöke az uj veze- 
tőségnek sok sikert kiván. Több más fel- 
szólalás után Nyiri Jenő elnök a vezető- 
ség nevében köszönetet mondott az üd- 

vözlésekért és megfogadta, hogy a veze- 
tőség fanatikus hittel fog a hitközség 

érdekeiért sikra szállani. 
A közgyülés végül kimondotta, hogy 

Totis Rezsőt, Klein Viktort, 

Hübsch Dávidot és Rosenthal 

Mór drt az egyesült hitközség tisztelet- 

beli tagjainak tekinti. A diszközgyülés 

Nyiri Jenő zárószavaival véget ért. 
............................... 

- Magyar fajnemesitő törvény. Magyar- 

országon mozgalom indult meg, amelynek 

célja magyar fajnemesitési törvény megho- 

zatala. A mozgalom kezdeményezőit az a 

szándék vezeti, hogy csak egészséges embe- 

rek keljenek egymással házasságra és utó- 

daik is testileg és lelkileg ép és szép embe- 

rek legyenek. Az erre vonatkozó törvényja- 

vaslatot Ujl a ky Géza dr. budapesti orvos 

külföldi minták alapján már el is készitette 

és azt bemutatta a különböző orvosi testü- 

leteknek. A törvényjavaslat kimondja, hogy 

a vőlegény és a menyasszony kötelesek ma- 

gukat a házasság megkötése előtt orvosi 

vizsgálatnak alávetni és a kapott bizonyit- 

ványt az anyakönyvi hivatalban bemutatni. 

A készülő törvény nem fogja ugyan a beteg 

embereket eltiltani a házasságtól, azonban 

a másik félre bizza, hogy jegyesének beteg- 

sége esetén a házasságot megköti-e. 

- A veszedelmes fehér foltok. Az 

Ordinea cimü bukaresti napilapot 
egy hónapra betiltották. A betiltás oka 
az, hogy a lap fehér foltokkal jelent 
meg, mintha a cenzura több cikkét tö- 
rölte volna. Megállapitották, hogy ezek 

a fehér foltok nem a cenzurától szár- 
maztak, hanem azokat a szerkesztőség 

a hatás kedvéért maga csinálta. 

- Kérelem. A Szociális Testvérek Társa- 

sága azon kérelemmel fordul a Temesvár 

jólelkü közönségéhez, hogy egyik, sulyos 

operáción átesett és a kórházból most kike- 

rülő szegény pártfogoltja részére egy már 

használt, vagy fölöslegessé vált női télika- 

bátot adományozni sziveskedjenek. A cimet 
ahonnan a jólelkü adomány elhozható, kér- 
jük a Misszió kegytárgyüzletben (Belv. püs- 
pöki-palota) leadni. 

- Bukarest főpolgármestere elfoglal- 
ja állását. Dobrescu Demeter dr. 

bukaresti főpolgármester, akit a kor- 

mány visszahelyezett állásába, január 

10-én foglalja el ujból a főpolgármes- 
teri széket. Valószinü, hogy Dobrescu 

Demeter dr. mandátumhoz is jut. Szó 
van róla, hogy a Duca miniszterelnök 
halálával megüresedett képviselői állás- 
ra jelölteti magát és a kormány nem 
állit ellenjelöltet. 

- A gazdasági kisántánt. A kisán- 
tánt-államok gazdasági tanácsának ülé- 
sei január tizedikén kezdődnek Prágá- 

ban. Az üléseken Benes csehszlovák 
külügyminiszter elnököl. A román dele- 

gáció tagjai tegnap utaztak el Prágába. 

A delegációban gazdasági, pénzügyi, ke- 
reskedelmi és exportügyi szakértők van- 

nak. 

- Agy- és szivérelmeszesedésben 
szenvedő egyéneknek a természetes 
„Ferenc Józsei" keserüviz megbecsülhe- 
tetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a 
béltartalmat kiméletesen távolitja el. 

Egymásba futott két tehervonat. A 
Konstanca melletti Palat állomáson 

két tehervonat egymásba futott és ki- 
siklott. Több vasuti kocsi elpusztult, a 

vasuti pálya pedig annyira megrongáló- 

dott, hogy egy egész éjjelen a forgalom 
szünetelt. A szerencsétlenség következ- 
tében Trianovszki nevü munkás az 

életét vesztette, egy másik pedig sulyo 

san mereebesült 

e Hertz Henrik g fe 

üzemek készitményée 

eeseesesses-essososesssosseseseÍesoseseseesees ..............
.............. 

rt 

Dalimier francia miniszter 
lemondott. Éjfélután jelentik Pá- 
risból, hogy a Staviszky-botrányból 
kifolyólag Dalimier gyarmatügyi mi- 
niszter lemondott. A lemondást el- 
fogadták. 
=- A sziguranca vezérigazgatója sza- 

badságon. Stangaciu tábornok, a 
sziguranca vezérigazgatója egy hónapi 
szabadságra utazott. Távollétében Bi a- 
nu Jenő helyettes vezérigazgató intézi 
a sziguranca ügyeit. 

két hétig marad a francia fővárosban. 
- Az egyetemi ifjuság nem sztrájkol 

tovább. A bukaresti egyetem valamennyi 
fakultásán tegnap délelőtt megkezdődött 
a tanitás. Semmiféle zavaró incidens 
nem történt. A diákok eltekintettek a 
karácsony előtt proklamált sztrájk foly- 
tatásatól. 
- A Magyar Párt Bessenyey-telepi 

tagozata vasárnap, január 14-én délután 
három órakor a Plank-féle vendéglő- 
ben évi közgyülést tart. Ez alkalommal 
a vezetőség beszámol a tagozat mult 
esztendei müködéséről és megválasztja 
uj vezetőségét. 
ege-(--eeeee!ee 

Negyven év előti 
szállt sirba Hertz Henrik, a kiváló német 

fizikus, rádióhullámok feltalálója. Már gyer- 

mekkorában érdeklődést mutatott a fizika 

iránt. Amikor szülei észrevették hajlandósá- 

gát a technika iránt, igyekeztek gyermekük 

tudományos kiképzését lehetővé tenni, min- 

den anyagi akadályon keresztül is. Igy lett 

Hertz Henrik azután Kielben az elméleti fi- 
zika tanára. Mint tanár szélesebb tere nyilt 

elmélyedni az elektromosság titkaiban, mig 

a laboratórium csöndjében, hosszas kisérle- 

tezés után a kontemplativ természetü fiatal 

német fizikus feltalálta a rádióhullámokat, 

amelyeket róla neveztek el azután Hertz- 

hullámoknak. Kimutatta, hogy az elektro- 

mos hullámok a fény gyorsaságával terjed- 

nek és keresztrezgésekből keletkeznek. El 

son és Siemens örömmel üdvözölték He. 

uj találmányát és nagy fontosságot tulajdo 

nitottak neki. Az uj felfedezés, a fiatal né. 

met tudós számára csak impulzus volt a to 
vábbi kitartó munkára, azonban a sors ép 

pen karrierje csucspontján markolt 
Hertz Henrik életébe és harminckét éves ! 

rában, 1894 januárjában már szomoru szi 

vel állta körül sirját Bonnban a tudományo. 

világ számos neves tagja- 

A mai kor embere egészen természetesnel 

arra a fiatal német 

tét a technikának szentelte 

mivel aző agyában fogamzott meg ez 

kulturáját haligatni : 

resztül.
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- EBEleyer Jakab dr. utóda a buda- 
pesti egyetemen. Budapestről jelentik, 
hogy az elhunyt Bleyer Jakab dr. 
utódjává a budapesti egyetemen a né- 
met nyelv és irodalom tanárává Thie- 
mann fTivadar dr. pécsi egyetemi ta- 
nárt nevezték ki. 
- Grasznek Emil temetése. Vasárnap 

délután temették el a tragikusan meg- 
halt Grasznek Emil cipőgyárost. A 
gyárvárosi gyászházban nagyszámu kö- 

zönség gyült egybe, hogy utolsó utjára 
kisérje a népszerü iparost. A Magyar 

Párt részéről megjelentek a temetésen 
PállGyörgy dr. főtitkár, Lázár László, 
a gyárvárosi tagozat elnöke, Tóth Ben- 
jámin, Szappanos Gyula, Tóth Sándor és 

Oppert Géza. Az iparosság küldöttségét 
Kovács István szindikátusi és Ola- 
ri u Péter ipartestületi elnökök vezették. 
A gyászszertartást két káplán segédle- 
tével Klank Jenő hitoktató végezte. A 
sirnál Lázár László mondott megható 

beszédet, majd az Iparösszhang-dalárda 
énekelt. 
- A Magyar Házban a csütörtöki 

előadássorozat folytatódik. A Magyar 
Párt ifjusági szakosztálya folytatja elő- 

adássorozatát, amelyet a kényszerü szü- 

net után az alábbi sorrend szerint tarta- 
nak meg: Január 11-én Puhala 
Sándor dr.: Irodalom és ifjuság. Január 

18-án Ra skó Sándor dr.: A magántu- 

lajdon lényege és korlátai. Január 25-én 

Lukács Jenő: Kocentráció-racionali- 
zálás. Január 31-én Ungár Adolf dr.: 
A városok szociális feladatai. Február 
7-én Martzy Mihály: A vallás szerepe 
a társadalmi evolucióban. Február 14-én 
Keterány Viktor dr.:: Munkásbirás- 

kodás, sztrájk, békéltetés. Munkakama- 
ra. Február 21-én Willer József dr. 
országgyülési képviselő befejező elő- 

adast tart. 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbete- 
gek, valamint azok, akik hugysavas sók 
tulszaporodásában és köszvényben szen- 
vednek, a természetes „Ferenc József" 

keserüviz használata mellett állapotuk 
enyhülését érhetik el. 

mezam 

- Az evangélikus nőegylet közgyülé- 

se. A temesvári evangélikus nőegylet 
értesiti tagjait, hogy az ezévi rendes 

közgyülését január hó 9-én, kedden dél- 
után 5 órakor tartja az evangélikus egy- 

ház tanácstermében. Miután a zárszá- 
madásokon és az évi jelentésen kivül 
több más fontos tárgy kerül megbeszé- 
lésre, kérjük a tagok minél nagyobb 
számban való megjelenését. 
ÉERDEKLI A GRAFOLOGIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely által megismerheti 

mindenki saját maga, valamint ismerősei, 

jóbarátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 

mentheti meg magát mindenki, ha tintával 

irott nyolc-tiz sort beküld a mi grafologu- 

sunknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

nében megkapja a kKivánt jellem-ismerte- 

tést. A grafologus válaszait a Déli Hirlap- 

nak A grafologus üzenetei rovatában találja 
-A dettai Magyar Gazdakör most 

tartotta meg évi rendes közgyülését, 
amelyen titkárául Csekme Tamás 
mérnököt választotta meg. A gazdakör 
elhatározta, hogy tagjai részére könyv- 

tárat létesit, ezenkivül pedig mükedve- 
ő gárdáját ujjászervezi. A dettai Ma- 

gyar Gazdakör mükedvelői legközelebb 
zinre hozzák a Sárga csikó cimü nép- 
szinmüvet. 

* Dr. Hirsch, hugyszervi, nemibajok és 

őrbetegségek (kozmetika) szakorvosa, sza- 

dságáról hazaérkezett. Rendel a Romco- 
nitbank-palotában I. kerület, Jenőherceg- 
ér. 
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Szinház 
„élőve megiontoli szándékkal" 

a temesvári szinház szenzációja 
Ma, kedden este félkilenckor Szirmai 

Rezső izgalmas törvényszéki történeté- 

nek lesz a bemutatója. A hallatlanul ér- 
dekes darab főszerepeit FeketeMi- 

hály, Ihász Aladár, Gál Piri, Borovszki, 
Juhász Eta, Kornai, Bereng, Szabadkai, 

Tompa, Horváth János, Körmendi ját- 
szák. 

Szombaton este olyan operettet mu- 
tat be a szinház, amely magyar szinpa- 

don még sohasem került szinre. A Nyi- 
tottablak operettnek Berlinben volt 

a premierje, aztán Nőti Károly a sa- 
ját darabjából filmet irt, amely már Kié 

a gyermek? cimen bejárta a világot. A 

Nyitott ablak vagy Kié a gyermek ka- 

cagtató, mulatságos darab. Fergeteges 

kacagás fogja kisérni minden jelenetét. 

A darab egy kis városban történik, 

ahová katonákat szállásolnak. Mindenki 
imádja a katonákat és ennek az imádat- 
nak természetesen szerelmi következmé- 

nyei is lesznek. A darab meséje ebben az 

egyszerü mondatban kulminál. Ami kö- 

rülötte történik, érdekes, kedves, kacag- 

tató. Vasárnap délelőtt 11 órakor ma- 
tiné. Szinre kerül Ember a hid alatt. 

Ezen előadáson minden jegy ára egyfor- 

mán 20 lei. 

A Kodály-ünneplés köszönete. A városi 
szimfonikus zenekar mult heti hangverse- 
nye, amelyen a szerző jelenlétében előadták 
Kodály Zoltán Psálmus Hungaricusát, 
mint arról beszámoltunk - fényesen sike- 
rült. Urlatianu Radu ujságirókartár- 
sunk, aki kiváló karnagya és vezetője a vá- 
rosi zenekarnak, szerkesztőségünkhöz kül- 
dött levelében köszönetét fejezi ki mind- 

azoknak a személyeknek és intézmények- 
nek, akiknek és amelyeknek érdeme első- 

sorban, hogy a szimfonikus hangverseny 

szépen sikerült és Kodály Zoltánt melegen 

fogadták és ünnepelték. Köszönetét fejezi ki 

Temesvár közönségének azért a páratlanul 

figyelmes fogadtatásért, amelyben Kodály 

Zoltánt részesitette. Köszönetét fejezi ki a 

sajtónak, elsősorban a kisebbségi sajtónak, 

amely a zseniális Kodály Zoltánhoz méltó 

módon regisztrálta ezt az emlékezetes ese- 

ményt. 

A temesvári magyar szintársulat heti 

müsora: 

Kedden este félkilenckor: 

tolt szándékkal. (Premiere.) 

Szerdán este félkilenckor: Előre megfon- 

tolt szándékkal. 
Csütörtökön este félkilenckor: 

megfontolt szándékkal. 

Előre megfon- 

Előre 

................................... 

Sport 
Sulyos incidenseh és botványos tendezés jellemezte 
a temesváti országos ping-pong bajnokságokat 
Az országos ping-pong szövetség a 

CFR egyesület vezetőségét bizta meg 
az ezévi országos ping-pong bajnoksá- 
gok megrendezésével, A temesvári ver- 
senyzők gyászosán szerepeltek, mert 

nemcsak tudásban fejl vissz ha 

Szerdán este félkilenckor: 

Előre megfontolt szándékkal 
ök este félkilenckor: 

Előre megfontolt szándékkal 
Pénteken este félkilenekor: Kék lámpás 

Csütört 

szombaton este órakor: Nyitott ablak 

Vasárnap d. e. 11 órakor: 

Ember a hid alatt 
egységes helyárak, minden jegy 
ára 20 lei 

Vasárnap d. u. 3 órakor: 

Vasárnap d. u. 6 órakor: 

lyánek zi kidobősenl 

A Magyar Szinház 
heti műsora 

Kdden este félkilenekor? 

Előre megfontolt szándékkal 

nem a szükséges fegyelmezettséget sem 
tudták megtartani. Ennek közvetett oka 
az, hogy a Kadima ping-pong szak- 

osztályának vezetője cserben hagyta já- 

tékosait, a CER ping-pong szakosztá- 

premier 

operett 

operett-premier 

Nyitott ablak 
operett 

Nyitott ablak 
operett 

Helyárak: 10, 15, 20, 20, 40 és 50 lei 

nyegette meg a zsüri tagjait. Ilyen 

rülmények között természetesen a z 
nem tudott nyugodtan dolgozni és a 
tékosok sem ismerték a vezetőkk 
szemben való respektust, amelynek 
lett a következménye, hogy a CYR k 
játékosa ellentétben a Kadima játek 
saival otthagyta a versenyt. 

A versenyen történtekkel kapcsolat 
san a nyugati ping-pong liga vezetőség 
ma este 8 órakor renékivüli ülést tar 

ahol a kerületi bizottság eddigi mük 
dése is tárgyalás alá kerül. Az ülés zá 
jesz és előreláthatólag szigoru büntet 
sek várnak a verseny kudarcának el 

idézőire. 

A ping-pong bajnokságok eredménye 
Csapatverseny: 1. Haggibor, 
Hakoah, 3. Aurora. Női egyes: 

Dr. Salamonné, 2. Piso, 3. Lakato 
Ifjusági: 1. Glanc, 2. Steiner, 

Erős. Férfi egyes II. osztályi 

1. Steiner, 2. Schapira, 3. Lakato 

Férfi egyes III.osztályu: 
Inghel, 2. Schrimpel, 3. Calmanovi 

Férfi egyes I. osztályu: 
Ponta, 2. Goldberger, 3. Erős. 

Magyar csapatok 

külföldi győzelmel 
A turázó magyar csapatok, a Budi 

11 kivételével, ujabb győzelmeket ara 

tak. Az Ujpest Constantinesben 18:( 

ra győzte le az FC Constantines együl 
tesét. A Kispest 7:0 arányban gyé 
zött az FC Tours ellen, mig a Budai 1 
Messinában 1:1 döntetlenül végzett a 

AS Messina csapatával. AFerencev 
rosStuttgartban játszott é és 2:0 arány 
győzelmet aratott a Kickers együttes 
felet. A Ferencváros Unn város 
ban is győzött, ahol a válogatott együ 
test verte 5:1 eredménnyel. 

. 

A NAC ujabb sikere 

A NAC turázó csapata legutóbb Lo 
rient városában vendégszerepelt szé 
sikerrel, amennyiben az FC Lorient csa 

patát 4:0 (1:0) arányban verte. 

Téli sport 

A bukaresti Telefon Club jékkol ] 

csapata legutóbb Ujtátrafüreden ját 
szott és a BBTE csapatától 3:0 arányy 
vereséget szenvedett. 

Az országos sakkbajnokság 

Az országos sakkbajnokságnak már: 
kilencedik fordulóját is lejátszották é 
még mindig a temesvári versenyzők fo: 
lalják el az első helyeket. A temesvár 
versenyzők kitünő szereplése meglep e 
tést keltett. 

a
.
 

" 

Körmérkőzés 

Bécsben körmérkőzés volt, amelyel 

réstvettek a bécsi WAC, FAC és Rapid 

valamint a zágrábi HASK futball együt 

tesei. Nagy eseményt jelentett, hogy 

HASK megsemmisitő vereséget szenve 

dett 15:1 arányban a Rapidtól és 8:( 

arányban a WAC csapatától. A WA( 

viszont a FAC csapatát győzte le 4:( 

arányban, mig a Rapid a FAC együtte 

sét 13:2 eredménnyel hengerelte le 

Életvidám.. 
és fiatalos marad, na mindennapi itala 

k repdszeres fogyasztása felírissii 
elsnekte ztitja vérét a savas k 
rakódástól, jelavitia emestesét és fokoz 

semüködését. 
erlen kóstolót és ösmertető leirást: 
„0ME- Vezérképviselet: Timisoara, 

Bonnaz 21. : Kapható: Minden csemege- 
üzletben. a 

2
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s 
vetitője és azokat az okokat ismertette, 

Köz aaniért ez gazdasági szükségként bekö- Anyák, vigyázzatok ! 

özgaz a ság vetkezett. Végül utalt arra, hogy egy . 

pillantás a gazdasági történelembe meg- nem kisleány 

mutatja, hogy a szorongattatás évei, m ár többé 

A temesvári kereskedelmi kamara ingyenes mitszoet met i s e 
szaktanfolyamai január 23-án kezdődnek ás idejét is jelentik, végül mégis véget 

és három hónapis tartanak e e a eetátr 
ideje váltja fel. Semmiféle gazdaságpoli- 

A temesvári kereskedelmi és iparka- [szer és könyvvitel, előadó Engel Ká- tikai rendelet sem tudja huzamosabb 

ara által rendezendő szaktanfolya- roly, a Kereskedők Egyesületének főtit- ideig az egymásrautaltság régi elvét 

okról már többizpben megemlékeztünk. kára. Minden csütörtökön este nyolctól megsemmisiteni, mert exportálni csak 

vezetőség most már megállapitotta, kilenc óráig román nyelv, kilenctől tizig az tud, aki maga is beenged idegen árut. 

gy a tanfolyamok e hó huszonharma- a különböző termelési rendszerek és Ahogyan nyolcszáz év óta, ugy most 

kán kezdődnek és három hónapig tar- pszichotechnika, előadó Ion Grigore, a az átmeneti időben is, fontos szerep jut 
nak. Az előadások sorrendje minden kereskedelmi és iparkamara főtitkára. a ipcsei mintavásárnak. Mindenkorigazi teen an 

éten ugyanaz marad. Az előadások ro- Minden pénteken este kilenc órától tizig vásár volt és céljának tekintette, hogy nyetel füzg T e egé 

hán nyelvre, pszichotechnikára, adó- a román bányatermékek szerepe a f0- a kinálat és kereslet folyamatát egy- sége meg ne ren düljen hogy kesőbb 

endszerre, könyvelésre, a bányászat kü- mániai iparban, előadó Latiu dr. te- beolvasztja, hogy az iparnak uj vevőkört ne vallja kárát. Ebben az időszakban, 

nböző ágainak a romániai iparban való mesvári műegyetemi tanár. Minden és a kereskedelemnek ujabb beszerzési amikor a fiatal leány szervezete gyö- 

erepére terjednek ki. A program a kö- szombaton este nyolc órától kilencig r0- forrásokat nyisson és hogy mindenféle a váltezé es b 

kező: Minden kedden este nyolc órá- mán nyelv. Ezenkivül előadásokat fog ujdonságokat vásárképessé tegyen. A lőtt! 

öl kilencig román nyelv, előadó Jucu még tartani Herches Henrik dr., aki- iipcsei mintavásáron megtudja a keres- Ovomaltine a megfelelő táplálék, mert 

Egyike a két kritikus időszaknak, ame- 

Kilenc órától tizig pszichotech- nek előadási sorrendjét a jövő héten ál- kedő, a gyáros és az iparos, hogy az ipar 1) teljes értékü tápszer; 

ika, előadó Kun Béla tanár. Minden lapitják meg. A tanfolyam hallgatása, hogyan követi a kor követelményeit, 2) könnyen emészthető és 

erdán este kilenc órától tizig adórend- [mely három hónapig tart, dijtalan. hogyan viselkedjenek az áralakulással 23) azokat a tápsszereket 

szemben, mi a fogyasztó izlése és taná- ael enely 

csot kap még más ezer kérdésben, amel idegek és agy szövetelne 

Vass Dpál igazgató előadása a raktfate gazdnsái életet haprl nap fő alkatrészei 

ra jobban foglalkoztatják. Ára: lei 50, 98, 175, 320 

1 lncsei árumintavásár törtőnele A ai onaavi kzebeleal elen 
dés. Rómából jelentik, hogy ott az uj ro- 

és a kereskedelenm óvszázados ej őősg az kerekedelmi zedest siirták 
A szerződés egy esztendőre szól. 

Érdekes előadás szinhelye volt tegnap belsejébe vezetett kereskedelmi utjaira, Lanyha a buzapiac. A temesvári gabona- Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

te a kereskedelmi iskola diszterme, amelyek a tatárokig elvitték az európai piacon a buza irányzata még mindig lanyha, mmmzsz 

Voss pPál, alipcsei nemzetközi kereskedelmet, majd ismertette ezeknek mig a tengeri iránt élénkülő kereslet mutatt A postacsomagok a és csomagolá- 

mintavásár igazgatója ismertette a hatalmas kereskedelmi államoknak kozik. A piaci árak a következők: 76 kilós 

anulságos és szórakoztató módon az az összeomlását, ami részben a töröknek temesi puza 360 0 lei 8 kilós to magok csomagolására vonatkozólag uj ren- 

i urópai historia nyolcszáz esztendejét a Konstantinápolyba való bevonulása, rontáli hun 560 ) ól a008 lei delkezést adott ki. Eszerint az olyan csoma- 

ipcsei mintavásár történelmének tükré- részben pedig a kereskedelem sulypont- ulten eri on szlíter l gok, amely kézmüárut, vásznat, vagy szöve- 

ben. Az előadás előtt Angerbauer jának Spanyolországba, Hollandiába és ek elo ea rg tet tartalmaznak, kartondobozokba, vagy 

Jenő, a lipcsei mintavásár bánsági kép- Angliába való áthelyezése következtében Kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- Vászonpapirba is csomagolhatók, ha értékük 

mviselője, üdvözölte Voss Pál igazgatót, következett be. Szólt arról, hogyan lett kal együtt 600 lei, takarmányliszt 145 és nem mulja felül az ötezer leit Az értéket 

Mki vetitett képekkel kisért előadásában a 15 és 16-ik században a kelet-nyugat: korpa 120 lei száz kilónkint. nem szükséges feltétlenül megjelölni. Az 
a kereskedelem szokásaival ismertette európai kereskedelemből nyugat-kelet- A budapeosti mezőgazdasági vásár és ki ilyen csomagokat Fondosan kell lepeeelni 

meg a nagyszámu közönséget, amely európai kereskedelem és hogyan növe- állitás. A mult évi mezőgazdasági kiállitás- és plombálni. Az ötezer leien felüli értékkel 

indvégig nagy figyelemmel hallgatta kedett évszázadról-évszázadra azoknak nak nagy sikere alanján a magyar gazdák biró csomagokat vászonba, fadobozba, bőr- 

lőadást. Különösen a kereskedelem a nemzetközi utaknak a jelentősége, biznak abban, hogy az idei kiállitás is teljes be eleboa l eit 
jlődésének szórakoztató előadása kel- amelyek Lipcsében keresztezték egy- mértékben be fogja váltani várakozasaikat ek eop kez vászonpapir- 

ett nagy tetszést. A római utakon ke- mást. A kiállitás és vásár időpontját a rendezőbi- i o tel érféket bem haladó 

- . . ... zottság március 22 és 26. között állapitotta a. z ötezer lei értéket meg 

esztül lebonyolitott kereskedelem után A 174 E század közepe óta mindinkább meg. A kiállitás bejelentési határidejét a csomagok, még akkor is, ha az értéket nem 

vantei kereskedelem került szóba, e lipcsei mintavásár lett a nemzetközi rendezőbizottság (Cime: Budapest, IX., tüntetik föl, csak a feladó veszélyére vehe- 

után a genovaiak és velenceiek keres- [ árucsere tükre. Beszámolt arról, ho- Köztelek-u. 8.) a tenyészállatoknál január / tők fel a postán. A feladó minden ilyen cso- 

edelmét ismertette. gyan lett a lipcsei mintavásár a nyugat- 15-ben, a többi csoportnál pedig február 1- mag feladásánál köteles a postahivatalban 

Kitért a Hansának Oroszország leg- [ európai kereskedelem keleti és déli köz- [ben állapitotta meg. Aazerre szolgáló nyomtatványt kitöltenii 

ve..9. .... e809ee :...:..:............... 

Főjenvházi András: J és császári volt, ez a fiatalember pedig, pont is. A manifesztum szövegezésén [ kel együtt köthetjük meg. Magyaror- 

zo aki most egyszerre egy nagy birodalom j most dolgoznak. Utasitást adok, hogy szágon most a hangulat igen kedvező a 
34 ; 

/ omb a dőlt iwón élére került, egészen elütött elődjétől a ezt a passzust a békéről különös gond- németekkel szemben, mert az emberek 

sa. A posta vezérigazgatósága a postacso- 

minisztereivel való érintkezésben. dal dolgozzák ki. hálásak nekik az Erdélyben kapott se- 

-- A tulajdonképpeni beszélgetést Tisza Tisza gróf helyeslően bólintott és hall- gitségért. 

ufolsó Habsburg-uralkodó tragédiája István gróf kezdte meg. gatott. Volt idő, - - válaszolta a fiatal k- 

9. folytatás. - Felség, a hagyományokhoz hiven A király folytatta: rály - amikor a háboru elején több he- 

gre aztán felpattant az ajtó és be- siettem felséged szine elé, hogy ezekben - Néhány hétig csendesen megfigye- lyen mi kapartuk ki Németország szá- 

pett a fiatal uralkodó. Károly gyorsan a nehéz órákban tanácsommal szolgá- lem a dolgokat, aztán végét szakitom az mára a parázsból a gesztenyét. 

sietett Tisza fele és szivélyesen rázta latára lehessek. egésznek. Ha a háboru igy folyik te- Tisza ezt a beszélgetést nem akarta 

meg a kezét. Aztán helyet mutatott neki - Köszönöm, - felelte a király. vábbra is, teljesen tönkremegyünk. folytatni. Ismeretes volt, hogy ann 

és maga is fesztelenül leült vele szem- Tisza azután megkérdezte, hogy elké- Tisza István lehajtotta a fejét és las- jdején ellene volt a háborunak, de mi- 

szült-e már a trónralépés alkalmával ki- san végigsimitotta a bajuszát. Uután ellenvetései mellett is a hábo 

Az uralkodó és a magyar miniszterel- adásra kerülő manifesztum és hogy az - Esgész Magyarország nagyon fog elle natároztak, hüségese kizart 

ök kölcsönösen nézték egymást pilla- tartalmaz-e a birodalom népeihez vala- örvendeni, ha felséges békeszózatát hall- a német szövetség mellett és a né et 

atokig és mindegyik tele volt gondola- mely különleges felhivást, vagy kiván- ja. Azonban ilyen fontos dolgot nem sza- szövetséges nélkül nem akart s 

kal. Károlynak eszébe jutott, hogy ságot? bad elsietni. Azt alaposan meg kell fon- sem csinálni. 

ondották neki Tiszáról, az nyakas - A manifesztum most van készülő- tolni. És a szövetségessel is alaposan Azért tehat másfa terelte a szó 

ber, kemény gondolkodásu és jó lesz ben, - válaszolta Károly meg kell azt tanácskozni. 

e óvakodni. Tisza szürke szemüveget viselt és a - Hiszen az a szándékom, hogy ala Egész sor törvényjavaslatom Val 

Tisza István mélyen pillantott az uj király azért nem láthatta a pillantását. posan megbeszéljem a németekkel a ter- amelyet legközelebb felséged elé terj 

odó arcába. Kedves, barátságos, Ellenben hallotta a szaváb amely hatá- vemet. tek. Vannak törvények, amely 

atu arc volt az. Megható volt Ká- rozott volt. Károly király olyan hangon mondotta meghozatalával igen sietnünk kell 

közvetlensége és az, hogy miképpen - Felség, a nép a manifesztumban ezt, mintha Tisza részéről sSzemrehányás Károly helyeslően bőlint 

rekezett magát mentegetni, amiért valami határozott, valami döntő dolgot érte volna, amellyel szemben védekeznie vényjavaslatokat áttanulmányozz 

váratta. Egészen más volt, mint vár. kell. aláirja. 

Nem volt olyan kimért, - A békét akarom a menarehiának Tisza magasra huzta fől a szemöl Tiszának azonban ismét volt: 

. Ferene József minden sza- / adni, - szólt a király - erre vonatko- dökét. dalmai. 
ban, minden mozdulatában felséges I: zólag lesz a manifesztumban egy külön -A békét, felség, csakis : a németek- (Folyt. köv.; 



Rádió 
Kedd, január 9. Bukarest. 1: Gramofon. 

2.15: Könnyü zene. 7.15: Mocoi zenekar. 9: 

Dimo Györgyike énekel. 9.20: Szimfonikus 

hangverseny. 10.15: Muszorgszkij: Éj a bo- 

szorkányok hegyén. Budapest. 10.45: Hirek, 

közben gramofonlemezek. 1.05: Cigányzene. 

2.30: Gramofonlemezek. 3.40: Hirek. 5: 

Meszlényi Antal dr. előadása. 5.45: Időjárás, 

hirek. 6: Hangverseny. 7: Elbeszélés, tartja 

Laczkó Géza. 7.30: „A Nürnbergi mester- 

dalnokok" operaelőadás. 9.50: Hirek, utána 

Nógrády-jazz. Bécs. 1: Gramofon. 1.30: Al- 

pesi zene lemezeken. 2.10: Könnyü lemezek. 

6.20: Zongorajáték. 8: Katonazenekar. 

11.25: Rádiózenekar. Belgrád. 12.20: Dalle- 

mezek. 1.05: Rádiózenekar. 6: Népdalok. 

6.30: Tánczene. 8: Gramofon. 11.45: Ci- 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

gányzene. Breslau. 1: Szórakoztató zene. 
2.25: Lemezek. 9.20: Vidám népies játék 
zenével. Berlin. Este 9.05.: Hangjáték zené- 
vel. 10: Rádiózenekar. 11.40: Tánczene. 
Königswusterhausen. 1: Gramofon. 3: Galli 
Curci és Caruso-lemezek. 9.15: Draeseke: 
Krisztus-oratórium. 11: Gramofon. Prága. 
11.45: Gramofon. 5: Szalonzene. 6.25: Gra- 
mofon. 9.05: Filharmonikus hangverseny. 
11.15: Uj lemezek. Stuttgart. 6.30: Tánctea 
lemezeken. 10.10: Srásser Ewald: G-dur 
szimfonia. 12: Szórakoztató zene. Milánó. 
6.10: Kamarazene. 8.30: Gramofon. 9.40.: 
Ranzato: A rózsák városa, operettelőadás. 

Róma. 6.10: Könnyü. zene. 9: Gramofon. 
9.40: Reklámhangverseny. 10.10: Vigjáték, 
utána tánczene. Stockholm. 6.45: Szóra- 
koztató zene. 9: Rádiózenekar. 11: Debussy: 
D-moll és Beethoven: C-dur vonósnégyes. 
Strassburg. 8.30: Könnyü zene. 10.30: Disz- 

hangverseny. Varsó. 1.05: Szalonzene. 5: 

emaceslkzt zosskatatzook 

Tenor dalest. 11.45: Tánczene. Zágráb. Este 

9.15: Ünnepi hangverseny. 12: Gramofon. 

Szerda, január 10. Bukarest. 1: Gramo- 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Rádiózene- 

kar. 9.45: Shilton Róbert énekel. 10.15: Phi- 

lip Vazul hegedül, 11: Rádiózenekar. Buda- 

pest. 10.45: Hirek. 11.1: Szobanövényeink 

ápolása, felolvasás. 1.05: Vokálkvintett. 

1.30: Hirek. 2.30: Katona zenekar. 3.40: 

Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: A szendvicsek- 

ről, Vizváry Mariska előadása. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Kéky Lajos dr. előadása. Régi 

magyar emlékeinkről. 6.30: Hegedüjáték. 

7.30: Zenekari számok. 8.15: Zilahy Lajos 

előadása. 8.50: Enek zongorakisérettel. 

9.25: Hirek. 9.40: Hangversenyzenekar. 

11.45: Cigányzene. Bécs. 1: Déli zene. 7.55: 

Táncest a Ziller völgyben. 9.05: Szimfoni- 

kus hangverseny. 11.30: Rádiózenekar. 

Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rádiózenekar. 

8: Dallemezek. 9: Operaköztetités. Breslau. 

Begolcsóbb hivdetés - ieggyorsabb ezedmény 
ettaznelttaa 

1934, JANUAR : 

Este 11.35: Az ezred lánya, vigopera. 12. 

Filharmonikusok. Königswusterhaus 

11.10: Dalok, áriák Lortzing operáiból. 1. 

Tánczene. Hamburg. Este 9.05: Han, 

zenével. 10: Hangverseny. 11.30: Tánc 

a világ minden részéből. Lipcse. 1: Szi 5 

koztató zene. 5: Délutáni zene. 11.35 

és szórakoztató zene. Milánó. 6.10: É 

verseny. 8.30: Gramofon. 9.40: Vigját 

utána tánczene. Róma. 6.10: Könnyü ze 

8.30: Gramofon. 10: Operaközvetités. P. 

ga. 6.35: Cselló hangverseny. 10.15: He. 

és zenekari hangverseny. Stockholm. 6. 

Gramofon. 8.30: Karének. 11: Tánczei, 

Strassburg. Este 10.30: Hangverseny, utá 

tánczene. Varsó. 1.05: Könnyü és tánclen 

zek. 4.40: Zongorajáték. 5.55: Hárfa-éne 

kar hangverseny. 6.20: Cselló hangverser, 

9: Szimfonikus hangverseny. 11.20: Tá 

zene. 

Belvárosban: Dem Hiriap kiadóhiva- 
tala, Szentgyörgy-tlér 4. Gyárváros- 
ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér és 
Gránátos-utca sarok, Messinger , 

Fő-utca 27. Józselvárosban: March- 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési díj min- 

den esetben előre fizetendő. 

. 

Pevelezés 

Irma! 

Hédy irt, hogy valószinüleg 10-én jön 
Pestről. Oszkár visszaérkezett. Irjál 
azonnal. 

Jtázasság 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 

vel rendelkezik, keresi ázasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

Házasságokat közvetit 

diszkréten az urikörökben. Kényes 
ügyekben a legdiszkrétebb eljárás. Bar- 
bes, Timisoara I., Zápolya-utca. Telefon 

22-80. (141) 

MMilhalmazás 
Mindenes 

főzni tudó, január 15-ére felvétetik. 
Schulier-villa, I., Str. Turin 14 (föld- 

szint), Park-szanatorium mögött. (3778) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

. n 

MMMdászvétel ] 

Fényképezőgép! 

Teljesen t uj roll filmes 69, eladó. Cim a 

Rézmosdó 
lig használt, jutányos-n eladó. Cim a 

Franeia „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 
Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

tan 

fakás Különiéte 
na Mk 

Jókarban levő 
pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 
utca 21, ajtó 8. (1946) 

Olcsón eladó 
egy teljesen uj, modern diófaebédlő és 
egy háló. Gyárváros, Rékási-ut 4. (183) 

Zongora 

használt, de jókarban lévő, megvételre 

kerestetik. Cimeket ár megjelölésével a 
kiadóba kérek. (2252) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). ( 

Köszönetnyilvánitas 

Ezuton mondok mindazoknak köszönetet, kik felejthetetlen férjem 

Meszmann Sándor 
nyugs. főkalauz 

halála alkalmávál fájdalmamat részvétükkel, koszoru- és virágadományaikkal enyhi- 
teni igyekeztek: s drága halottamat utolsó utjára elgisérték. 

Lupényi semikoksz 
em kormoz! salakja mincs! Tükéletes elégési ! 
Kénmentes! szagtalan! uűlcsóbb a fánál! 

Főlerakal: EMORIA 1 T. Timisoara. Tel. 13-01 
Gyüjtőállomások: 

Belváros: Nádai trafik (Lloyd-palota), 

Krausz trafik (Kereskedelmi kamara), Ar- 

zenovics trafik (Rezső-utca), Ludwigh tra- 

fik (zápolya-utca), österreicher pékfiók 

(Szerb-utca), öÖsterreicher pékfiók (Szent- 

györgy-tér), österreicher pékiiók (Széche- 

nyi-utca). 

Gyárváros: Ernesztil trafik (Andrássy 

ut), Ehrlich trafik (Kossuth-tér) ,Hoffmann 

(482) trafik (Fő-u.), Schöllhorn trafik (Gyár- 

.. 

Butorozott szobát 

lépcsőházbejárattal, vagy garconlakást 

február elsejére keresek. Cimeket „Pon- 

tos fizető II." jeligére a kiadóhivatalba 
kérek (12) 

Bérbe keresek 
4-5 szobás villát kerttel, lehetőleg Bel- 
város környékén. Cimeket „Jó levegő" 

jeligére a kiadóba kérek. (1130) 

3 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel azonnal ki- 
adó. Deutsch Leó, Holló- és Hattyu-u. 
sarokházban. (25) 

100.000 leies kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kamat fejébe 
keresek. Cimeket „Nagyobbitani ak 

rok" jeligére a kiadóba kérek. (383 

Pianinót 
esetleg rövid zongorát, jó állapotba 
bérbe keresek. Cimeket a iadóba Pi 
ninó' jeligére kérek. (481 

Társat 
kresek jól menő vendéglőmhöz. Cim« 
ket „Kevés tőke" jeligére a kiadó 

kérek. (3 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal kiadó. 
Bővebbet a mesvári Bank házkezelő- 

ene (3121) 

üz-. Meszmann sándorné 

udvar-u. 6.), Popoviciu trafik (Malom-tér 

2.), Breit trafik (Iona-u. 2.), Österreicher 

pékfiók (Sörházfasor). 

Józsefváros: Galgóczi trafik (Bonnáz-u. 

12.), Olariu trafik (Scudier-tér 7.), Pál tra- 

fik (Hunyadi-ut 15.), Österreicher pékfiók 

(Uri-u. 4.), österreicher pékfiók (Forum- 

moziná,), österreicher pékfiók (Bem-utca), 

Erzsébetváros: Hayer trafik (Dózsa-u. 

17.), Helfenbein trafik (Dózsa-u. 38.), 

használjon KULKA-éle 
lilora-tefkrémet, lillom- 

kek Eölk k zdgyég: 
Belváron Szent zegerk 

munmunnmnmnmmmmmmm 

Tanymenies iozett 

22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

Ing. s. Márton 
vizvezeték szerelő-mühelyében 

Timisoara, Str. Lenan 2. 

Telefon 74 
Mayer EÉva kereskedés (Hattyu-u. 43.). 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogépen. 


